
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 15. Februar 2019 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 7/3133 
7. Wahlperiode 18.02.2019 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Karsten Kolbe und Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Beantragte zusätzliche Stellen in Forschung und Lehre an den Universitäten 
und Hochschulen 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele und welche Stellen im Bereich Forschung und Lehre 

wurden von den Universitäten und Hochschulen des Landes in den 

Jahren 2016 bis 2018 zusätzlich beantragt (bitte nach Jahren, Univer-

sitäten und Hochschulen sowie nach Fachgebieten getrennt auffüh-

ren)? 

 
2. Welche der in Frage 1 erfragten Stellen wurden bisher genehmigt 

(bitte nach Jahren, Universitäten und Hochschulen sowie nach Fach-

gebieten getrennt aufführen)? 

 
3. Welche der in Frage 1 erfragten Stellen wurden bisher nicht geneh-

migt (bitte nach Jahren, Universitäten und Hochschulen sowie nach 

Fachgebieten getrennt aufführen)? 

 

 

 

Die Fragen 1, 2 und 3 werden zusammenhängend beantwortet. 
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Universität/Hochschule Jahr Fachgebiet Besoldungs-

gruppe/ 

Eingruppierung 

Genehmigung/ 

Ablehnung 

Universität Greifswald 2017 Zentrum für 

Psychologische 

Psychotherapie 

1 x E13Ü 

1 x E 6 

keine Genehmigung 

Universität Greifswald 2017 Theologische Fakultät 0,66 x E13 keine Genehmigung 

Universität Greifswald 2017 Juniorprofessur 

„Biologische 

Psychologie“  

1 x W2 genehmigt 

Universität Greifswald 2017 Juniorprofessur 

„Bioanalytik“  

1 x W2 genehmigt 

Universität Greifswald 2018 Professur „Ukrainische 

Kulturwissenschaft“ 

1 x W1 genehmigt 

Universität Greifswald 2018 Juniorprofessur 

„Medienpädagogik“ 

1 x W1 genehmigt 

Universität Greifswald 2018 Professur „Molekulare 

Infektionsgenetik“ 

1 x W2 genehmigt 

Universität Rostock 2016 Professur für Elektrische 

Energieversorgung 

1 x W3 genehmigt 

Universität Rostock 2016 Juniorprofessur W 1  

für Sonderpädagogik  

im Förderschwerpunkt 

Lernen 

1 x W1 genehmigt 

Universität Rostock 2017 Auszubildenden-Stellen 5 x Auszubilden-

denstelle 

genehmigt 

Universität Rostock 2018 Juniorprofessur  

„Digital Humanities“ 

1 x W1 genehmigt 

Universität Rostock 2018 Juniorprofessur 

„Medienpädagogik“ 

1 x W1 genehmigt 

Universität Rostock 2018 Stiftungsprofessur 

„Neuroethologie“ 

1 x W2 genehmigt 

Hochschule für Musik 

und Theater Rostock 

2017 Professur für 

„Instrumental- und 

Vokalpädagogik“ 

1 x W2 genehmigt 

Hochschule für Musik 

und Theater Rostock 

2017 Professur für 

„Darstellendes Spiel“ 

1 x W2 genehmigt 

Hochschule für Musik 

und Theater Rostock 

2017 Filmschauspiel 0,5 x W3 genehmigt 

Hochschule für Musik 

und Theater Rostock 

2018 Auszubildenden-Stellen 5 x Auszubilden-

denstelle 

genehmigt 

Hochschule für Musik 

und Theater Rostock 

2018 Professur 

„Musikwissenschaft“ 

1 x W2 genehmigt 

Hochschule Stralsund 2017 Professur „Regenerative 

Energietechnik“ 

1 x W2 genehmigt 

Hochschule Wismar 2016 Professur „Welterbe“ 1 x W2 genehmigt 

Hochschule Wismar 2016 Professur „Fotografie“ 0,5 x W2 genehmigt 

 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/3133 

  

 3 

 

Universität/Hochschule Jahr Fachgebiet Besoldungs-

gruppe/ 

Eingruppierung 

Genehmigung/ 

Ablehnung 

Hochschule Wismar 2017 Professur „Allgemeine 

Betriebswirtschaftslehre, 

Unternehmensethik und 

Schlüsselkompetenzen“ 

1 x W2 genehmigt 

Hochschule Wismar 2017 Professur „Navigation“ 1 x W2 genehmigt 

Hochschule Wismar 2017 Professur „Zeitbasierte 

Medien“ 

0,25 x W2 genehmigt 

Hochschule Wismar 2017 Professur „Baustatik“ 1 x W2 genehmigt 

Hochschule Wismar 2017 Professur „Bürgerliches 

Recht“ 

1 x W2 genehmigt 

Hochschule Wismar 2018 Ungewidmete 

Professuren 

3 x W2 genehmigt 

Hochschule Wismar 2018 Ungewidmete 

Professuren 

3 x W2 Keine 

Genehmigung 

Hochschule Wismar 2018 Professur „deutsches, 

europäisches und 

internationales Recht“ 

1 x W2 genehmigt 

 

 

 
4. Aus welchen Gründen wurden die beantragten zusätzlichen Stellen 

nicht genehmigt? 

 

 

 

Universität 

Greifswald 

Zentrum für Psychologische 

Psychotherapie 

Keine Mittel Dritter im Sinne  

des § 10 Absatz 1 Haushaltsgesetz 

2016/2017 

Universität 

Greifswald 

Theologische Fakultät Keine Mittel Dritter im Sinne  

des § 10 Absatz 1 Haushaltsgesetz 

2016/2017 

Hochschule 

Wismar 

Ungewidmete Professuren Keine Mittel Dritter im Sinne  

des § 10 Haushaltsgesetz 2018/2019 

 

 

 


